

楚文化课堂走进高校 激发学子探寻城市根脉

本报讯(通讯员 杨文娟)为推动“安徽楚文化创新性发展整体提升行动”落地实施,近日上午,市文联携手淮南师范学院党委组织部,走进淮南师范学院知名湖学术报告厅,为高校入党积极分子带来一堂生动的历史文化课。

市文联负责人以“从武王墩考古发掘谈淮南

历史文化”为主题,通过两个课时的讲座与互动,带领青年学子探寻城市根脉,感悟文化传承使命。他结合考古现场影像与文献资料,详细解读了武王墩墓葬形制、出土文物背后的楚文化密码;梳理了淮南从夏商淮夷文明,到春秋战国楚汉交融时期文化繁荣的历史脉络。此外,他还通过寿春古城、淝水之战遗址等文化符号,生动诠

释了“楚风汉韵、山水淮南”的独特城市气质,强调“一座城的生命力,源于对历史的敬畏与延续”。

交流环节中,学子们围绕“文物保护与展览”等话题踊跃提问。部分学子表示:“这场讲座让我们读懂了课本之外的淮南,更感受到青年在文化传承中的责任。”

腰包失而复得 善举温暖老兵

本报讯(记者 张明星)“多亏了朱师傅及时发现,要不然我的损失就大了。”5月19日晚,淮南公交客运二车队上演感人一幕。乘客张先生领回失而复得的腰包后,紧握驾驶员朱峰的手不停地致谢。

当晚6时许,3路公交车驾驶员朱峰完成蔡家岗至田家庵运营后,在打扫车厢卫生时,发现驾驶座后方有一个黑色腰包。想到应该是乘客不小心落下的,朱峰当即将该包交到车队智能调度站,以方便失主寻找。经与车队工作人员共同清点,看到包内装有一叠百元现金,还有一部手机及退役军人优待证、身份证件、社保卡等重要证件。就在朱峰

和车队工作人员想着怎么联系失主时,一位老人急匆匆地赶到车队。经过了解和核实,正是丢腰包的乘客。

“里面有1500元现金,更重要的是里面还装有一些重要证件,要是丢了不仅影响使用,而且一个一个补办起来也非常麻烦,太感谢我们的驾驶员朱师傅了!”乘客张先生介绍,他是一名退伍老兵,当天他从老龙眼公交站上车,在到达公园东门公交站后匆忙下车,由于当时携带的物品较多,不小心把腰包落在了座位上。

看到物品完好无损地找回,张先生感谢不已,并竖起大拇指为公交车驾驶员和车队工作人员点赞。

争车位引发冲突 民警调解互道歉

本报讯(通讯员 程伟 董少举)5月19日,谢家集区某工作站内两名男子因争抢停车位发生争执,幸好被巡逻民警及时制止,最终在民警的耐心调解下,两人握手言和。

当日10时许,市公安局淮舜分局谢一派出所民警在辖区巡逻时,发现某工作站食堂附近有两名男子正激烈争吵。巡逻民警立即上前询问情况得知,其中一名男子姓张,另一名男子姓陈。今早,张某开车来该单位办事,为避免车辆在阳光下暴晒,张某准备将车停在食堂附近有树荫的停车位上,哪知正当张某找到停车位准备停车时,却被陈某驾驶车辆抢占,张某立刻下车与陈某理论,希望陈某把车开走,陈某并未同意,两人你一言我一语,越说越激动,最后大吵起来。了解情况后,民警分别对两人进行了耐心劝说,经过民警近半小时的耐心调解,两人都认识到了自己的错误,张某表示自己没能控制好情绪,不该斤斤计较,陈某表示不该只考虑自己方便,不顾及他人感受。最终,陈某将车位让还给了张某,自己另找位置停车,两人相互道歉,握手言和。

未雨绸缪 筑牢汛期防线



城管队员对积水路段排水口进行清理

本报讯(通讯员 景星 摄影报道)为扎实做好今年防汛保障工作,防范化解汛期灾害风险,保障城市的安全运行和人民群众生命财产安全,连日来,淮南高新区城管大队提前部署,周密安排,扎实做好城市防汛准备工作,为安全度汛保驾护航。

淮南高新区城管大队通过建立应急责任体系和联动工作机制、提前安排备汛工作、修订防洪排涝应急预案、印发相关通知、明确责任人与职责清单、完善应急响应标准等一系列措施,构建了坚实的防汛屏障。同时,该大队强化隐患排查,对辖区内易积水路段积水点进行全方位排查,对道路窨井盖周边落叶、杂物进行“地毯式清理”,防止下水口堵塞。此外,加强物资清点,对救生衣、安全帽、应急灯、各类警示标志标牌、编织袋等防汛物资进行及时补充,对排涝相关设备进行检修、保养、调试,保障汛期各类设施设备正常运行。

下一步,该大队将持续关注天气变化,动态优化应急预案,加强与应急等部门的联动,为市民营造安全、畅通、有序的城市环境。